



Aegialis Hotel & Spa  
Αμοργός, 07 Μαΐου 2008

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Το 6<sup>ο</sup> Διεθνές Συνέδριο Πολιτισμού και Τουρισμού ΥΠΕΡΙΑ 2008, στην Αιγιάλη της Αμοργού

Μεγάλη Επιτυχία σημείωσε και φέτος η 6<sup>η</sup> Διεθνής Συνάντηση Πολιτισμού και Τουρισμού ΥΠΕΡΙΑ 2008, που διεξάχθηκε στο Aegialis Hotel & Spa στην Αιγιάλη της Αμοργού με κύριο θέμα της την Αρχιτεκτονική της Αμοργού και των Κυκλάδων γενικότερα. Η διοργάνωση έγινε από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Θολαρίων, και το ξενοδοχείο ΑΙΓΙΑΛΙΣ, που έκανε την χορηγία διαμονής

Την 1<sup>η</sup> μέρα των Εργασιών οι Σύεδροι, με αφορμή τη γιορτή της Πρωτομαγιάς, περπάτησαν το μονοπάτι που συνδέει τη Λαγκάδα με τα Θολάρια, μάζεψαν λουλούδια κι έφτιαξαν στεφάνια στον αυλόγυρο των Αγίων Αναργύρων Θολαρίων. Εκεί γευμάτισαν με παραδοσιακές σπεσιαλιτέ, προσφορά του εστιατορίου Λακκί.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ξεκίνησαν οι ομιλίες του Συνεδρίου με χαιρετισμό του Δημάρχου κ. Φωσιέρη, και της Πρόεδρου του Πολιτιστικού Συλλόγου κυρίας Ειρήνης Γιαννακοπούλου καλωσορίζοντας περίπου 100 δημοσιογράφους από όλο τον κόσμο. Αναφορά έγινε αμέσως μετά στα αρχαιολογικά στοιχεία της Αμοργού με κείμενο της Αρχαιολόγου και καθηγήτριας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Λίλας Μαραγκού, από την Ευπραξία Δουλγκέρη Αρχαιολόγο, Έφορο Βυζαντινών Αρχαιοτήτων Θεσσαλονίκης. Ακολούθησε προβολή διαφανειών από τον Βούλγαρο φωτογράφο κ. Boyko Yordanov, με θέμα την Αμοργό. Η αρχιτέκτων και ιστορικός περιβάλλοντος κ. Βιβιάννα Μεταλληνού μίλησε για το Βιοκλιματικό σχεδιασμό & την παραδοσιακή δόμηση. Ακολούθησε δείπνο καλωσορίσματος στο εστιατόριο Αμβροσία του Aegialis Hotel & Spa.

Τη 2<sup>η</sup> μέρα των Εργασιών οι Σύεδροι ξεκίνησαν με πεζοπορία από τη Λαγκάδα μέχρι την Παναγία την Επανωχωριανή με αφορμή τη λειτουργία για την εικόνα της Παναγίας της Χοζοβιώτισσας. Είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν πολλά από τα μοναδικά αρωματικά και θεραπευτικά βότανα της Αμοργού και να ακολουθήσουν την λιτανεία των εικόνων έως την Λαγκάδα. Επισκέφθηκαν το παραδοσιακό σπίτι της Ειρήνης και Νίκου Γαβαλά. Το εστιατόριο του Δημήτρη Δενδρινού προσέφερε αναψυκτικά και ποτά στους Συνέδρους, ενώ το εστιατόριο «Λακκί» προσέφερε το μεσημεριανό γεύμα.

Το απόγευμα οι εργασίες ξεκίνησαν με την προβολή ντοκιμαντέρ με θέμα τα ήθη και τα έθιμα στην Αμοργό κατά την περίοδο του Πάσχα που γυρίστηκε πέρσι από τον Πολωνό τηλεοπτικό παραγωγό και σκηνοθέτη κ. Jacek Wan. Η κ. Βιβιάννα Μεταλληνού αναφέρθηκε στους Αρχέγονους Πέτρινους Τοίχους με ιδιαίτερη έμφαση στον αγροτικό οικισμό του Ασφοντιλίτη, και με πρόταση, να χαρακτηριστεί αυτή η περιοχή ως Παγκόσμιο μνημείο της UNESCO.

Ο κ. Ηλίας Προβόπουλος, αναφέρθηκε στα Παραδοσιακά Μονοπάτια της Αμοργού, ενώ ο Ιδρυτικός εταίρος του Διεθνούς Περιβαλλοντικού Ινστιτούτου για την Φιλοξενία και τον Τουρισμό NaturCert κ. Άρης Λασπόδης μίλησε για τον Πράσινο Τουρισμό. Ο κ. Αντώνης Βλαβιανός Αρχιτέκτονας – Διακοσμητής για τα Αρχιτεκτονικά στοιχεία της Αμοργού. Ο κ. Γιώργος Βιδάλης, δημοσιογράφος και συγγραφέας αναφέρθηκε στους μύθους και τα παραμύθια των Κυκλάδων, ενώ η τελευταία ομιλία της 2<sup>ης</sup> ημέρας ήταν από τη λαογράφο κ. Κατερίνα Μαρινάκη που μίλησε για τις παραδοσιακές φορεσιές των Κυκλάδων. Η ημέρα έκλεισε με δείπνο προσφορά της Ταβέρνας «ο Χοντρός» στην παραλία της Αιγιάλης.

6th International Convention for Culture & Tourism

YPERIA 2008

6ο Διεθνές Συνέδριο Πολιτισμού & Τουρισμού

1/05 - 5/05 2008



Το Σάββατο, 3<sup>η</sup> μέρα του Συνεδρίου ΥΠΕΡΙΑ 2008, έγινε ξενάγηση στο Μοναστήρι της Παναγίας της Χοζοβιώτισσας, στο Μοναστήρι του Αγ. Γεωργίου του Βαλααμίου, και το Αρχαιολογικό Μουσείο στην Χώρα. Το Εστιατόριο Λεωνίδας, έκανε επίδειξη παρασκευής του παστελιού, το οποίο απόλαυσαν οι Σύεδροι, και προσέφερε τον χώρο, για φαγητό, προσφορά του εστιατορίου ΛΑΚΚΙ και του ΑΜΒΡΟΣΙΑ από την Αιγιάλη. Επιστρέφοντας δοκίμασαν την ευεργετική και χαλαρωτική επίδραση του ΛΑΛΟΝ ΥΔΩΡ SPA. Το απόγεμα το πρόγραμμα περιείχε ομιλία από τη Διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρίας ΒΙΑCTIVE σχετικά με το θαλάσσιο βιομημητισμό. Ακολούθησε προβολή διαφανειών από τη Γαλλίδα φωτογράφο κ. Edith Lebon με θέμα τις διάφορες αρχιτεκτονικές μορφές στην Αμοργό. Το δείπνο των Συνέδρων ήταν προσφορά της ταβέρνας « Πανάραμα» στα Θολάρια.

Την Κυριακή του Θωμά, οι Σύεδροι επισκεφθήκαν τον Ποταμό, πολλοί συμμετέχοντας στην πορεία επιστροφής της εικόνας της Παναγίας της Χοζοβιώτισσας δια μέσου της «Παλιάς Στράτας Όσοι δεν ακολούθησαν, είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν την ξεχωριστή θέα του Ποταμού από το εστιατόριο «η Καμάρα», που προσέφερε στους Συνέδρους καφέ, νερά και αναψυκτικά. Η ταβέρνα «το Λιμάνι της κυρά – Κατίνας» προσέφερε το μεσημεριανό γεύμα των Συνέδρων, ενώ το απόγευμα, στο ξενοδοχείο ΑΙΓΙΑΛΙΣ έγινε γευστική κρασιού και επίδειξη παραδοσιακής Αμοργιανής κουζίνας. Το ΥΠΕΡΙΑ 2008 έκλεισε με ανταλλαγή απόψεων, συζήτηση και αποχαιρετιστήριο δείπνο με ζωντανή Παραδοσιακή μουσική από το Σταμάτη Γιαννακόπουλο και το Νικόλα Βαζαίο, με παραδοσιακό φαγητό και πολύ κέφι και χορό στο Εστιατόριο ΑΜΒΡΟΣΙΑ του Ξενοδοχείου ΑΙΓΙΑΛΙΣ.

Με εκτίμηση,  
**Ειρήνη Γιαννακοπούλου**  
**Πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου**